2 Kuptég xol x0lAeg CUVARTNOELS
IMogathenon Av z1,z, 22 € R, 161
11 <z <z9 <= undpyet yovadixo A € [0,1] dote v = (1 — A)zy + Azs.

Hpdypott (unodétovtag yweic BAEEN g yewxdtntog 6Tt o1 # X2) €Y 0UUE

To — X r — I
T = T+ T
To — T To — T1

xo 0 < % <1 av xon yévov av 21 < z < 5. Newyetpxd (dtav A € (0,1))

1 oyéon T = (1 — Ny + Azg onuaiver 61t 10  Sanpel o evdiypoupo TuRua
TTOU EVWVEL TOL T XL Ty OE AOYO

T — I A

9o —x 1=\

Opwopde 2.1 Ay I C R didotnua', pua owdptnon [+ I — R AMéyet
KvpTI av

yia kdOe 1,39 € I ka1 X € [0,1],  f((1=N)x1+Azg) < (1—=N)f(x1)+Af(22)
ka1 kKoiAn av
yia kdOe x1,x9 € I kart X € [0,1],  f((1=N)z1+Ax2) > (1=X) f(21)+Af(x2).

H f AMyetm yvnoiwg kvptn [avtiotorya, yvnoiwg koiAn/ av ya kde
x1, %0 € I, 11 # 29 k1t X € (0,1),

S = ANz + Azg) <(1 = A)f(21) + Af(22)
[avtiotorya] f((1— N)xy + Axg) >(1 = N) f(z1) + Af(z2).

M ouvdptnon f etvar xofhn av xon povoy av 1 — f elvon xupth.

ewpetpd, wa ouvdptnorn f @ 1 — R ebvoar xupth av xar povov av o
Yedpnud tng etvar xdtw and xdie yopdy| tou. Ilpdypati: €6tw 1,22 € I, 11 <
xy xu y; = f(x;), i =1,2. Av 7o onueilo (x,0) doupel 10 evdiypoppo TuAP

Y reviupiCoupe 61t ddotnpa ebvon éva utocivoro I C R nou nepéyel xdde eudiypopuo
TuRua oL EVOVEL Vo oruela Tou, Bnhadh Tou Lxavorolel
vyyel,x<y=[r,y] C I

1



mou evaver ta (21,0) %o (22,0) o Moyo L = ﬁ, T6TE and To Oehpnua
Tou Ol TpoxinTEL TL TO avticTolyo onueio (z,y) Tng Yoedrhic TouU EVHVEL To
onueior (z1,y1) xou (z2,y2) Otongel 0 yopdh otov B0 AdYy0, %o CUVETHDS TO
(0,y) dronpel to euddypauuo TpHa Tou evever ta (0,y1) xa (0,y2) ndht otoy
{Bio Aoyo. Apa L4 = 25, 0adhy = (1=A)yi+Ays = (1=X) f(z1)+ M f (22).
Enopévewe novioomta f((1 =Nz + Aze) < (1= X) f(z1) + A f(22) 1ooduvoyet
pe Ty fz) <y

Oa deifoupe OTL Lol XUETY| CUVIETNOT OPICUEVT] GE AVOIXTO DLAo TN £fvor
TAVTAL CUVEYTS, Xa, av efvon TapaywYlowr, 1 TaedywYos g elvon adiouca.

Adppa 2.1 Eoto f: (a,b) — R a ovvdptnon. H f eivar kvptj av kai

pévov av, ya kdOe x,y, z € (a,b),

eyer o TWS@) Q@) S0
y—x z—x z—y
Anédegn Av n f elvon xupth, Yo xde y € (w1, 2) éyovue y = o + L2
doa
Fly) < =2 f(@) + T f(2) )

100UV

1) - @) < L2200 - sy 28 LU 210) JEIETE,
Exione n (2) wobuvopet ue tny

10— )2 e - sy g 1R T2

xou étot 1 (1) amodelydnxe.
Avtiotpoga av ot aviootntes (1) woybouy yia x&de = < y < z 670 (a,b),
T6TE 1oy Vel xou 1) (2), 10odlvapa (Yedpovtag y = Az + (1 — A)z 6mou A = 22

fAz+ (1 =XA)z) S Af(z) + (1= A)f(z)
doa 1 f elvon xupTh. O

Ynueiworn H (1) ovopdletor cuvAtme <1 BLOTNTAL TV TEUOY Y0edGkV».
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Hoidtnra twv tpicr xopowy
Afupo 2.2 Eoww f: (a,b) — R xupt ovvdptnon. H ovvdptnon

fly) — f(z)

9x : (a,b\{z} = R pe go(y) = -

/. 7
efvar avéovoa.

AédeEn Ava < s <t<u<banbd tny oviootnta (1) éyouue

() = fls) _ fw) = fls) _ flw) = F(B)

t—s U—S - u—t

Oétovtac u = o and 10 6eid oxEAOg TNC (3) Tcpox()msLQ OTL
a<s<t<z= gi(s) < galt),

Onhadt| 1 g, elvan abouoa To (a,z). Oétoviac s = x and 10 PO TERH GXENOS
¢ (3) mpoximtel Htu

p<t<u<b= gu(t) < gulu),

*rapartiipnoe 6t gu(y) = gy(2), © # y



dnhodh n g, ebvon adlovoa oo (x,b). Télog, Vétovtag t = x and v (3)
TEOXUTTEL OTL
a<s<z<u<b= g,(s) < g.(u)

X0 GUVETAS 1) gy Elvan av&ouoa oto (a,z) U (z,0). O
ITpétaon 2.3 Fow I C R ddotnua xar f : I — R xyptwj ovvdptnon.

Tére n f efvar ouveyris o€ kdle eowtepikd onpeto® touv I (Gt duws kat’'avdyrn
ota dkpa).

Arndbdelr Eotw xz, € I xu ¢,d € I &ote ¢ <z, < d. Ou deiloupe 6Tt 1 f
elvar ouvey g 670 T,. A6 To Afupa 2.2, 1 cuvdpTnon

fly) = flxo)

9= Gu,  [6,20) U (20, d] e g(y) = Y— T,

etvor abouca, dpa
9(c) < g(y) < g(d) vwxdde y € [c,z,)U(z,,d].
Yuvenwg av M = max{|g(c)|, |g(d)|}, éyouye
—M <g(c) <gly) <g(d) <M yoxdde yelcz,)U (o d]

onoTE

fly) = f(,)
Y= Zo

H tehevtaior avicdtnta toyder xon yioo y = x,, dnhodn v xdde y € [c,d].

‘Eneton 61 av dodel € > 0 t61€ undipyel 6 > 0 (udhioTa, 0 = 57) OGO TE yio xde

y € [c,d] ve |y — x| < & vawoyler |f(y) — f(xo)] < e, dpan f elvon cuveyrc

oTO Z,. O

<M = |f(y) = f(x,)| < Mly — xol.

IMogatneroewc 2.4 (1) Iapathenoe 6t 10 0 Tou emhéEoue oty anddelln
eCaptdrar (6t UOVOY amd TO € AhhE) o ond TO T,, YioTl Tot ¢, d, dpo xou to M,
eCopTOVTUL AT6 TO Zo.

(1) Mot xUpTH oUYVEPTNOY OPLGUEVY 67 €Val XAELTTH Xou QPpayPUEVO SLdo Tnua
[a, b] etvon ouveyhc ato (a, b), Oyt Guwe xat’ avdyxn oto [a,b]. "Eva topdderypo
ebvor 1

33mhady| oe xdde x, € I yia 10 onolo undpyouv ¢,d € I e ¢ < z, < d.



22, x#0
PR e fo={] 17
1 omola efvon xLpTY, aAAd dev elvar cuveyric oto 0.
(w) And 1o Afuua 2.2 Sev eivon BUoxolo va deiet xaveic 6t av f: (a,b) —
R etvon xupth ouvdptnon tote Y xdlde = € (a,b) to dpia

) = f(x) . [f(s) = f(x)
tlifg{l_ T i—r fl(z)  nou sligﬂr T e_—r fi()
undpyouy. Aev énetal GUC xot avdyxn ot 1 tapdywyoc f'(x) undpyel. Eva
nopdderypa etvor 1 f ¢ (—=1,1) — Rye f(z) = |z|, n omofa (eved €xel mavtov
TAEUPXES ToparyWyous) Bev elvon tapaywyiown oto 0.

IMpétaon 2.5 Eotww [ : (a,b) — R kupt ovvdptnon kar x € (a,b). Av n
f'(x) vrdpye, téte

ya xdde t € (a,b),  f(x)+ f(2)(t—z) < f(D).
Teoperpird, av n f'(x) vedpyea, n epantduern oo ypdenua s f oto onpeio
(x, f(x)) Bploketar kdtw and to ypdenua.
Arnédeln And 1o Afuua 2.2 €youue

et ety o IO I@ 0=t
t—x t—x

(4)

Enouévme, cnboov 1 oviodTnTa auth oylel yio xdVe ¢ < x xou f'(z) =
3

i L)1)
Ve t—z
t—z— t/—x l—x

A0 ETOPEVWC,

a<zr<t<b = f(x)+ fllx){t —x) < f(2). (5)
AXNG, epboov 1 (4) woyler o xdVe t > x xa f/(x) = tlirr£r w,

eteney o TOS@) 0 F@)
V' —ux t—mat L —x

OTOTE

a<t <z<b = fx)+ f(2){t —x) < f(t). (6)

And g (5) o (6) mpoxinter to {nToluevo.
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Ocewpnpa 2.6 Eoto f: (a,b) — R mapaywyioun. Tite
[ avéovoa = [ Kyt
Mdhiora

I yvnoiws adéovoa < [ yvnoiog kupt.
Arndbdelrn Eotw 6t n f ebvar xwpth. Tote and to Afuua 2.1 v xdde
z,y, 2z € (a,b) égouue

p<y<. = W@ _fG) - @)
y—x Z—x
X0l GUVETIOG
f/(:E) — lim f(y) - f($> < f(Z) — f(x)
yort Y= -z
otav = < z. Enlong ouwg éyouue
r<y<z = f(ziii(x) < f(i:g(?ﬁ
X0l GUVETIOS
FE) = 1w) T =0
Z— T y—a— zZ—y

otav x < z, dpa TEAA
r<z = fl(v)<f(2)

onhadt) 1 f' etvon adZouca.
‘Eotw 6t 1 f Sev elvan xupth. TIdh and to Afuua 2.1, 1 oyéon (1) dev
Vo oy el Yo 6Aec Tig Tptddec o < y < z. Ou undpyouv howmdy .y, 2z € (a,b)

ue r <y < 2 WOTE
fly) = fl2) _ f(2) — fy)
y—x -y

Ané 1o Oedpnuo Méonc Twic Beloxouye € € (z,y) xou n € (y, 2) dote
f) ~ 1) )~ )

flo =L L~ )
ondte & < n oadhd /(&) > f'(n), dpa n f' Bev elvan avEouoa.
H dedtepn woduvaplo agrivetar wg doxnor. O



IMépropa 2.7 Eotw f: (a,b) — R dvo gopés napaywyioun. Tdte
f"(x) >0y kdOe x € (a,b) <= [ kupti)

Mdhioza av f"(x) > 0 ya kdOe x € (a,b) téte n f elvar yvnoing kuptn, aAdd
0 avtiotpogo dev wyle ndvta (t.x. f(x) =x8).

A7édeign H wwoduvopia éneton and 1o Oedpnuo xou 0 YEYOVOS 6Tt (E@6C0Y
n f etvon mapoyoyiown) n f eivon adfovoo av xor wévov av n f7 ebvan un
aEVNTIXT.

Téhoc, av f"(z) > 0 vy xdde x € (a,b) tote 1 [ ebvon yvnoing alouvoa
oto (a,b), dpo (and 10 Oedpnua 2.6) 1 f elvan yvnoling xupth. O

To exbuevo néptopa TpoxiTTEL auéows av Vewphooupe Ty — f.
IMépropa 2.8 Eow f: (a,b) — R mepaywyioun. Téte
I gdvovoa <= [ koikn.
Eotw f:(a,b) — R dvo gpopés mapaywyion. Téte
["(x) <0 ya kdde x € (a,b) < [ KkoiAn.

Opgwopoc 2.2 Eow f: (a,b) — R pa ovvdptnon. Eva onueio £ € (a,b)
civar onueto kaunig yia tmy f av vrdpyer 6 > 0 pe (6 — 0, +9) C (a,b)
woTe
i n f va elvar yrnoios kupth oo (€ —6,&] ka1 yvnoiws koikn oo [€, £ +9)
i n f va eivar yvnoiws koikn ato (€ —4,&] ka1 yvnoiws kuptn oto [€,£+9).

HMopatAenon 2.9 Av n f:(a,b) — R elvar ovveyois napaywyion, av éva
€ € (a,b) etvar onueio kaurns ya Ty f tdve efvar onueio tonikol akpdtatov
yia Ty f'.

pdyportt, av urdeyet 0 > 0 wote 1 f va elvon yvnolwe xueth ato (§ — 6, €]
xou yvnolwe xothn ato [£,€ 4 6), té1e (amd to Tpornyoluevo Jedpnua xou 1o
néptopa) 1 [ etvon yynoloe adZouca 610 (€ — 4§, &) xou yvnoing @iivouca 610
(£,€ 4+ 9). Emedry v f' elvou ouveyrc, éneton 6Tt €yel Tomxd Yéyloto oto &.
Ouolwe, av 1 f va elvon yvnoloe xothn oo (§ — 6,&] xon yvnoine xupt oo
£, +6), 161 1 f' €yer Tomixd eldyioTo oTO £.



IMpétaocr 2.10 Eotww f : (a,b) — R dvo gopés tapaywyioun. Av to £ elvar
onueio kaurnis ya wmr f, tére f"(§) = 0. To avtiotpogo dev 1wy el ndvta.
Hapdderypa: f(x) = z*. Av duwg f7(€) = 0 kar emmAéor n f"(€) vrdpyer kai
efvar un unoevikn, tote o § etvar onpeio kaurnis ya tny f.

Anodegn Av 1o € eivan onueio xaunhc, tote 1 ' €yel Tomxd axpdTATO GTO
€ xon dpo f"(€) = 0.

‘Eotw todpa 6t f7(§) = 0 xou 6t n f7(§) undpyer xou ebvon pn undevixy.
Ac¢ unotéooupe 6tL f"(€) > 0 (n anddeiln oy nepintwon f”(€) < 0 ebvor
6potar). Egapuélouue 1o Afppo 1.2 yio tny g = f": agot ¢'(§) > 0, undpye
wo meptoyy (€ —6,€ +9) C (a,b) dote

{-d<z<{<y<i+d = g(x) <g(§) <gy).
Ened?| g(§) = f"(€) = 0, éyouvue ot

E—d<z<& = f')=g(x) <0 = [ yv. gpdivouoa oto (§ — 0,&)
E<r<&40 = fflz)=g(x) >0 = [ yv. ab€ovca 610 (§,£ +9)

dpo (amb to Oedpnua 2.6) 1o £ eivon onueio xaunhc yioo ™y f.

Optowdeg 2.3 Av f: (M, +00) — R eivar jua ovvdptnon, n evlela y = ax+b
Aéyetar (tAdyr) aoVuntwrog tng f kaddg x — 400 av to dpio
lim, ,yo(ax + b — f(x)) vndpyer kar efvar to 0. Avtiotoya opiletar n aoj-
ntwtos pas ovvdptnong f o (—oo, M) — R kaldg x — —o0.

Av c € R elvar onueio ovoodpevong tov nediov opiojo¥ puag ovvdptnong
f, n evlela x = c Aéyetar katakdpven aoVuntwrog tng f oTo c av
tovddyrotov éva and ta dpia lim, . f(x) 1§ lim,_.4 f(z) evar to +00 1 t0
—00.

‘Acxnor 2.11 Ikavn kar avaykaia ovvdrkn dote n evlela y = ax+b va efvar
aovurtwtos TS f kabog v — +oo efvar va vrdpyovy ta dpia lim, | @ =a

kat lim, o (f(z) —ax) =b.



